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ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ COVID-19 ΣΕ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
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Εισαγωγή: Η πανδημία covid-19 είχε σημαντικό αντίκτυπο στον παιδιατρικό πληθυσμό, ιδίως στην πρόσβαση του στις 
υπηρεσίες υγείας. Η προσέλευση παιδιών στο τμήμα επειγόντων περιστατικών των νοσοκομείων κατά τη διάρκεια του covid-
19 επηρεάστηκε από τον φόβο για τη μόλυνση από τον ιό, τα μέτρα δημόσιας υγείας και την αυξημένη χρήση της τηλεϊατρικής.  
Σκοπός: Η παρούσα έρευνα είχε ως στόχο την μελέτη διαφορών στην προσέλευση παιδιατρικών περιστατικών στο τμήμα των 
επειγόντων περιστατικών στο Γενικό Νοσοκομείο Καστοριάς, πριν και μετά την έναρξη της πανδημίας του covid-19.   
Υλικό-Μέθοδος: Προκειμένου να επιτευχθεί ο παραπάνω σκοπός, πραγματοποιήθηκε συλλογή και ανάλυση των δεδομένων 
των αρχείων του παιδιατρικού ΤΕΠ και της Παιδιατρικής Κλινικής του Γ.Ν. Καστοριάς για το διαστήματα 13/3/2019-12/3/2020 
και 13/3/2020-12/3/2021. Τα διαστήματα  αντιστοιχούν σε ένα έτος πριν και ένα έτος μετά την έλευση της πανδημίας.  
Καταγράφηκαν η ηλικία, το φύλο, ο τόπος διαμονής, η συμπτωματολογία προσέλευσης, η διάρκεια της συμπτωματολογίας, η 
παρουσία εμπυρέτου και η διάγνωση. Για τα παιδιά που χρειάστηκαν εισαγωγή καταγράφηκε ο χρόνος νοσηλείας.  
Αποτελέσματα: Καταγράφηκαν 3065 περιστατικά στο παιδιατρικό ΤΕΠ στη διάρκεια του έτους προ covid-19 και 718 
περιστατικά στη διάρκεια του έτους μετά την έλευση του, μείωση κατά 76,6%. Παρατηρήθηκαν στατιστικά σημαντικές διαφορές 
στην προσέλευση ανάλογα με τον τόπο κατοικίας, την ηλικία, τον λόγο προσέλευσης. Καταγράφηκε μείωση των λοιμωδών 
νοσημάτων (59,9% από 75%, p<0,001) και αύξηση περιστατικών με ατυχηματική λήψη ουσίας (3,2% από 1%, p<0,001) και  
αυτών αγχώδους συνδρομής (1,5% από 0,2%,p<0,001). 
Συμπεράσματα: Στην περίοδο της πανδημίας καταγράφηκε μείωση στην προσέλευση των παιδιών στο νοσοκομείο και 
σημαντικές διαφορές σε συγκεκριμένα αίτια νοσηρότητας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


